
 

 
 

 

ATA 034/22 

 

 

Aos vinte e quatro dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas, no 

Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a trigésima quarta SESSÃO ORDINÁRIA da segunda 

Sessão Legislativa, da oitava Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. 

Estavam presentes na ocasião o Presidente Alvício Souza da Silva e os Vereadores: Fabio Fallavena 

Ferreira, Laureni Garcia Pagini, Jaire Varlei de Menezes Ferreira, Leandro Garigan da Silveira, 

Marcirio de Souza Silva, Marcos Cesar Garcia, Mateus de Lima Romeira, Rodrigo Semensatto de 

Lima. Havendo “quórum”, o Presidente Alvício, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão. A ATA 033/22, previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por 

unanimidade. Após passou à leitura das correspondências RECEBIDAS DA PREFEITURA: Não 

houve. RECEBIDAS DE TERCEIROS: Convite para jantar em prol da comunidade Cristo de Arroio 

Grande. EXPEDIDAS À PREFEITURA: Of. n° 041/22 enviando proposições aprovadas em sessão 

ordinária do dia 17 de outubro de 2022; Of. Leg. n° 065/22 informando aprovação do Projeto de Lei 

n° 067/22. EXPEDIDAS A TERCEIROS: Não houve.  No período do GRANDE EXPEDIENTE, 

os Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna o 

VEREADOR MARCOS, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam 

presentes. "Queria fazer uma pequena fala, presidente, sobre eu seguidamente escuto colegas, não que 

seja uma justificativa, mas para a gente ver que isso não é de hoje e não estou aqui defendendo o 

executivo da legislatura A, B ou C, estou comentando uma coisa que se procurarem nos arquivos da 

Câmara de vereadores, vão ver que é verdade que é a questão desses projetos que vem para a Câmara 

com um pacote. Por exemplo um funcionário lá para a educação, funcionário para obras, um 

funcionário para administração e como muitas vezes vem vários, todos juntos, a gente se sente na 

obrigação às vezes de votar, mesmo achando que um cargo não seria necessário, mas se tu não votar 

em um cargo, os outros também não serão contratados, onde precisa muito, onde é caso que eu estava 

olhando em anos anteriores, casos de professoras, oficineiras também, que tinha muito no Cras, 

pessoal de corte e costura que era muito feito em outras gestões e falando nisso também falo na questão 

de motoristas e operadores. 2013 a 2016 eu fiz um levantamento onde eu fui vereador nessa casa, da 

situação, do falecido prefeito Rui, que Deus o tenha e vi vereador Mateus, que entre 2013 e 2016 

vários desses pacotes vieram para cá, onde tinha ali muitas vezes professor, motorista e operário, 

enfermeiro, oficineiro e motorista, professor de várias matérias e um enfermeiro. Então isso é uma 

coisa que na verdade, até, também não estou dizendo nada que não é verdade o prefeito Elomar fazia 

parte dessa bancada e como o vereador Rodrigo também fazia na época, vereadora Laureni também 

fazia, a gente sabe que nós batíamos muito, não é? Quer dizer, vocês batiam muito, não é? E eu como 

situação naquela época e como a situação hoje, não digo que defendia, mas eu digo que falava em 

prol dos projetos que vinha daquela forma. E 2013, eu fiz o levantamento de 3 projetos que foi assim, 

mas foram um total de 7, 2014 eu também, peguei só 3, 4 para ter uma noção, mas foram uns 6 ou 7 e 

assim sucessivamente 2015 e 2016. Digo isso para exemplificar que hoje, aqui na casa temos um 

projeto desses. E temos motorista, temos operários, se eu não me engano e o qual semana passada foi 

pedido vista porque surgiu uma dúvida de que já tinha autorização para motorista de ambulância 

aprovado por nós e a gente pediu a vista para tirarmos aquela dúvida, como de fato tinha autorização. 

Então a gente, aquilo ali, a emenda do colega Rodrigo e colega Mateus, que estava junto, que foi 

pedido de vista também, ela é muito bem colocada, é válida e hoje pelo que eu vi na relação de projetos, 

ele vai à votação, mas eu queria dizer que isso é uma prática que não é do governo Elomar, da gestão 

passada ou dessa. É uma prática que já vem de muito tempo. Então daí fica muito fácil de criticar 

agora, sendo que já é uma prática que já vem sendo, volto a dizer, não é justificativa de que está certo 

ou está errado. Só quero dizer que não é uma prática desse governo, é uma prática de outros governos 
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e infelizmente, talvez não pare, continue para os governos futuros. Outra coisa também que eu queria 

comentar é a gente vê essa questão do piso do magistério. Essa questão do piso do magistério, a gente 

vê muito se falar, sabemos que isso é uma questão que tem que ser resolvida, até hoje não está bem 

decidido o que é certo, o que é errado, isso é fato, se qualquer um pode pesquisar na internet que não 

tem uma definição exata do que fazer. Tem municípios no Rio Grande do Sul que pagam, tem 

municípios que não pagam. Tenho certeza que a maioria ainda hoje não definiu pagar. E a gente 

muitas vezes ouve dizer que o vereador da situação é contra os professores, o vereador da situação é 

contra a educação. Isso não é verdade. Isso não é verdade. E eu trago aqui números e dados para 

mostrar que isso não é verdade. Porque nós temos nessa casa, só em 2021 e 2022, que é nessa 

legislatura agora, indicações, pedido de informações que vieram aqui e todas foram aprovadas. 

Ninguém votou contra uma indicação aos professores, ninguém votou contra um pedido de informação 

se está sendo pago ou não está sendo pago aos professores aqui na casa. Então quer dizer que os 

vereadores da situação, eu incluo os da situação porque é o rótulo que fica, porque votam com o 

prefeito, votam a favor algumas vezes, nem sempre, mas votam que são contrários aos professores, a 

valorização, nunca, de forma nenhuma o vereador Marcos vai, alguém vai ouvir o vereador Marcos, 

falando contrário à educação, contrário aos professores. Minha mãe é professora aposentada, minha 

irmã é professora aposentada, tenho minha família toda de professores. Como que não vou defender 

a classe? Tão de brincadeira comigo? E a gente vê aqui na tribunal porque a gente eu defendo os 

professores. Eu sou a favor dos professores. Eu também sou a favor dos professores. Eu também sou 

a favor da educação. Eu também sou a favor do certo. Eu também sou a favor de aprovar o que está 

certo e rejeitar o que está errado. Agora esse rótulo de que tu é da situação, tu só vai de acordo com 

o interesse do prefeito. Isso tem que ser quebrado, tem que ser rasgado, porque não é assim, os 

jogadores que estavam aqui comigo e na outra gestão sabem, eu também defendia o prefeito Rui, mas 

quando eu tinha que falar alguma coisa a respeito, Norberto era testemunha disso, estava aqui 

também. Então, peço colegas que meçam um pouco melhor essas questões de contra ou a favor, porque 

isso não fica bom e daqui a pouco com essa história de que eu defendo os professores, eu sou a favor 

dos professores, bota uma classe toda contra um a parte dos políticos da cidade. Isso é muito ruim. 

Isso é muito ruim. E a questão de pagar ou não pagar, os jurídicos estão decidindo isso. Eu não sou 

advogado para saber se está certo ou errado, assim como nenhum de nós aqui é. Está, é só isso que 

eu queria dizer, porque eu tenho vários amigos professores e seguidamente me interpelam, me 

perguntam, tu é contra a nossa classe? Como assim? Eu sou formado em licenciatura em Geografia. 

Nunca fui para a sala de aula, mas no momento que daqui a pouco eu passar num concurso ou tiver 

um contrato, eu vou ser um professor, vou estar do lado de lá. Daí eu vou ter votado contra mim no 

futuro. É muita burrice da minha parte, não é? Então só queria deixar dito isso e queria também 

presidente, fazer uma pequena fala rapidinho também por 2 minutos sobre a questão que todo mundo 

deve se preocupar muito, que é a eleição de domingo que vem. A semana que vem nós já vamos ter 

passado, a próxima segunda vai ser a quinta segunda, inclusive, não vai ser? vai ser, não é? Então 

não teremos sessão na próxima segunda Solange? Exatamente, então, na segunda que vem, nós não 

teremos sessão e a eleição vai ter passado. Então pessoal muita atenção nessa última semana, nos 

últimos dias, converse com os seus eleitores, com seus amigos e cuide muito essa história da 

polarização, ou tu é A ou tu B, tu é vermelho ou tu é azul. Temos que quebrar um pouco isso aí a gente 

está muito nessa e o pior que eu estou vendo é o seguinte, a política está assim ou tu é o candidato do 

número tal ou tu é do tal e quem no meio tá? Não é nada? Essa é a pergunta que eu quero deixar, 

quem no meio está? Vai ser excluído da sociedade? Se não votou nesse ou naquele, claro que vai votar 

em um dos 2. Mas e aí? então a gente tem que ter muito cuidado e o que mais, principalmente eu 

queria falar essa história de polarização da política, não vamos trazer para dentro do nosso município, 

das nossas famílias, das nossas amizades, do futebol, da igreja, da praça. Vamos separar, vamos 

separar o município dessa polarização nacional que está acontecendo, que está criando briga, está 

criando morte, está criando tiroteio, coisa que a gente não quer aqui na nossa cidade, nossos amigos 
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e conhecidos." Usou a tribuna o VEREADOR MATEUS, saudou o Presidente, demais colegas 

Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero aqui iniciar a minha fala reforçando o convite 

para o evento da sexta-feira da comunidade Luterana Cristo ali no Arroio Grande, vai ser na 

comunidade Sagrado Coração de Jesus, dos católico e convidar a todos para participar, prestigiar 

esse evento, a igreja mais antiga Luterana da região, é uma comunidade pequena, mas está correndo 

atrás para tentar recuperar o seu pavilhão. Quero aqui também reforçar um convite, dia primeiro vai 

ter agora o pessoal da Defensoria Pública aqui, na Câmara de vereadores, a todos que tiver qualquer 

problema com questão previdenciária, questão de seguro saúde, seguro desemprego, todas as questões 

de benefícios sociais eles encaminham e são ótimos advogados. Pegando um gancho aí da 

manifestação do colega Marcos, que me antecedeu, a questão dos professores, eu sou um vereador 

que muito bate nessa casa em defesa dos professores. Bato e me coloco sempre à disposição dos 

funcionários, dos professores. Assim como já fui no tribunal de contas, já agendei reuniões para os 

professores, se precisar um dia ir no juiz e no fórum, sou parceiro dos professores, sou parceiro por 

qualquer motivo que for necessário, sou parceiro. Não gosto de como alguns dizem, fazer mediazinha, 

que eu fiz tal coisa é uma mediazinha, não, eu defendo o certo. Defendo funcionários públicos 

municipais, defendo os professores que não estão recebendo o piso. Defendo os profissionais da saúde 

que não estão recebendo o benefício da lei 91, que confere os avanços que tinha sido congelado, mas 

foi feito uma lei nova e esses avanços têm que ser dados e está sendo negado na prefeitura 

independentes do prefeito se é a favor ou contra dessa, da minha opinião, e não devo um favor para 

ele, ele não deve favor para mim, tenho convicção das minhas cobranças que faço e coloco aqui o meu 

nome é disposição para todo mundo que precisar alguma dúvida, algum questionamento, algum 

funcionário que está se sentindo talvez, perseguido, prejudicado porque eu já fui perseguido, já fui 

prejudicado. Sei a dificuldade que é, a gente está fazendo nosso trabalho e às vezes, alguém por 

alguma má fé está querendo prejudicar a gente de alguma coisa assim. Semana passada, por exemplo, 

fui questionado por alguns superiores a mim de onde é que eu estava no horário de serviço. Como se 

eu estivesse furtado um carro da prefeitura, me dirigi que eu estava com o carro estacionado em frente 

à minha casa, todo mundo sabe onde eu moro, eu moro bem no centro do Barão, jamais iria pegar o 

carro da prefeitura para ir até a minha casa, sendo que eu moro a 200 m do meu local de serviço, 

estava a serviço fazendo serviço em casa aqui da cidade e uma pessoa me ligou, eu estacionei o carro 

por 5 minutos, tem as câmeras da minha casa que comprovam isso, infelizmente, existe disso no serviço 

público, muitas picuinhas, muitos diz que me diz que, mas eu gosto, é quando me questionam, me 

questionam em cima, na hora, porque daí eu lembro exatamente o que que foi o que estava 

acontecendo, mas não tenho... tenho a consciência bem tranquila. Sou funcionário dessa casa, do 

município, graças a Deus. Hoje também estou como vereador e quero que me questionem sempre que 

tiver alguns questionamento que me questionem. E se tiver algum questionamento de algum 

funcionário que seja feito. Mas desculpe, voltando ao assunto dos professores. Não sei se cria essa 

ideia na cabeça do município, das pessoas que talvez fulano seja contra, eu não falo isso. Desafio 

alguém que me dizer que eu falei isso, mas me posiciono e acho que o político tem posição e também 

me posiciono outro assunto que não foi falado na questão da eleição federal. Outros vereadores que 

me precederam, que em outros momentos declararam o seu voto para presidente e eu aqui declaro 

meu voto ao presidente Jair Bolsonaro. Declaro meu voto e sustento, e digo o porquê voto, sou capaz 

de debater com qualquer pessoa que vote diferente de mim. Debato, mas com total respeito, não 

acusando o outro lado disso ou daquilo, daquilo outro, mas dando os motivos de por que estou votando 

no atual presidente. A gente anda para o nosso interior, do nosso município, é bonito de ver. Preste 

atenção às lavouras que estão sendo abertas no nosso interior, terra que estava abandonada há anos 

e anos. Tu vê o pessoal investindo, abrindo, está aí o Fábio que trabalha com o mato. Quanto de mato 

está aumentando, nas lavouras de nosso interior, porque? Porque a exportação está aberta, meu pai 

hoje mesmo estava conversando que alguns anos atrás tinha mato, foi uma acomodação e não valia 

nada, hoje não, hoje vale porque tem as exportações abertas, mas enfim, respeito a todos os que votam, 
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diferente de mim para presidente, respeito a todos que votam diferentes para governador. Meu voto 

declaro também para Onyx Lorenzoni, ele é um cara de Guaíba, a vice-governadora dele é atual vice 

prefeita de Guaíba, a família da vice-prefeita, é aqui da nossa região, Barão, Sertão, eu acho que, 

assim como apoiei o Marcos Vinícius como deputado estadual, pela proximidade que tinha com a 

gente, apoio o Onyx Lorenzoni para governador, por essa proximidade, ele já conhece o Barão já 

esteve alguns anos aqui e acho que vai fazer um bom trabalho, se Deus quiser, sendo eleito, vai poder 

apoiar o nosso município e fazer o que a gente precisa, concluir a obra da escola, fazer o nosso asfalto, 

apoiar a nossa saúde, apoiar nossa agricultura, enfim, mas como disse respeito todas as opiniões 

divergentes e assim como eu gostaria de que a minha fosse representada, respeitada. Se tiver algum 

questionamento para mim, para me fazer meu número é o mesmo, minha casa, todo mundo acha que 

já sabe onde é que eu moro, quase em frente da prefeitura, é bem no centro da cidade. Estou aberto a 

críticas, questionamentos, indagações, trocar uma ideia, às vezes há por que que tu faz isso? Por que 

tem um posicionamento tal, porque o posicionamento é tal, tem que respeitar. Se a opinião de outro é 

diferente, eu respeito a dele assim como eu respeito, espero que respeite a minha. Quero aqui também 

desejar adiantado, já que agora na próxima sessão não vai ter, um feliz Dia do Funcionário Público, 

que agora, no fim deste mês, como eu disse antes, tenho orgulho de ser funcionário público. Muitas 

vezes a gente é mal interpretado, mal julgado. Muitos dizem que funcionário público não produz nada, 

é mentira disso. Isso é mentira. Funcionário público na grande maioria, ele trabalha na sua, seu cargo 

e mesmo assim, está tentando, correndo atrás para ter, para levar uma qualidade de vida melhor para 

sua família. Está como funcionário público porque merece porque estudou porque passou num 

concurso. Existe maus exemplos? Existe, assim como existe em qualquer outra profissão, em qualquer 

outro cargo, em qualquer outro país. Mas para todos os bons funcionários públicos, seja da saúde, 

seja um professor, seja um funcionário do legislativo, como a gente tem um excelente exemplo de 

funcionário público aqui, que é a Solange, assim como temos o Jocinei, que teve outra opção há poucos 

dias para trocar de município, pegar um cargo talvez até melhor, mas preferiu optar por continuar 

com a gente aqui, fico feliz por isso Jocinei, desejo a todos nós um feliz Dia do Funcionário Público, 

que a gente consiga seguir nossas carreiras desempenhando o melhor para a comunidade, porque a 

gente não trabalha para nós. A gente trabalha para a comunidade. No mais é isso." Usou a tribuna a 

VEREADORA LAURENI, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se 

faziam presentes. "Gostaria de primeiro lugar falar que no dia 27 do 10 teremos no ginásio de esportes 

a Feira do Livro desde a manhã parabéns ao secretário de educação, que promoveu essa feira, onde 

a nossas escolas do interior se farão presente, de manhã e de tarde com teatros, com roda de conversa 

com o escritor que tem raízes aqui da nossa terra que estará presente, senhor Elídio Tejada. Eu acho 

que isso é divino para nós aqui de Barão do Triunfo, porque a família era toda daqui e eu acho que 

somos agraciados. Ele vai estar de manhã e de tarde, então quem puder de nós fazer presente, acho 

que é um dever de estarmos lá, já que a educação se mobiliza, todos os professores para estarem aqui 

nesse dia. Também como segunda, já não vai ter a nossa sessão, finados está próximo dia 2, falei com 

o secretário esses dias, da assistência, onde tem os prestadores de serviço para deixar o nosso 

cemitério bem limpinho, e até gostaria muito de, não pude ir até lá hoje, ver aquele ponto de luz se foi 

colocado aquele poste, acredito que ainda não, estive na semana passada lá não estava ainda e 

também a água no meio do cemitério, espero, tanto a obras quanto a Secretaria de Assistência que 

tenha os prestadores de serviços estejam juntos para que venha as pessoas para visitar desde as 

cidades grandes, vem até aqui que encontrem o cemitério em boas condições. Espero que isso seja 

revisto com antecedência, não é? Gostaria muito que não ficasse nada a desejar saindo daqui do nosso 

município. Também queria deixar um recado aqui para o nosso secretário da agricultura. Como está 

a feira do pequeno agricultor aqui na praça? Não é, que começou nas sextas-feiras se já tem mais 

quantia de pessoas inscritas, se foram atrás porque não estás vendo um movimento quase, e eu acho 

que temos que dar um empurrão sim, nossa agricultura familiar ela tem de sobra produtos para 

trazermos, só que precisa, às vezes um impulso também daqui dos gestores. Então isso peço que o 
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nosso secretário da agricultura, o Adilson, se posicionem e que vá atrás e busque esses nossos 

agricultores que às vezes estão lá no cantinho deles e não vem expor seus produtos aqui e tem toda a 

certeza que são produtos orgânicos, sem defensivos, produtos que são especial para a nossa saúde. 

Esse pedido fica aqui na casa. Também hoje eu tenho um pedido aqui nesta casa que se fizesse um 

pórtico na entrada da nossa cidade, sei que já houve outros no outro ano, pedidos aqui. Não é? Sei 

que o nosso ex secretário Alexandre tinha feito um projeto junto com o nosso engenheiro. O projeto 

está pronto e já foi até protocolado na Secretaria de turismo, então gostaria de ver em que pé anda e 

eu acho que ficaria muito bonito para nós aqui porque temos a verba do turismo, então que seja revisto 

isso. Muito falado aqui nesta casa o piso salarial dos professores, nunca me manifestei. Eu espero ter 

a certeza de algo às vezes como também dos abonos que os professores deixaram de receber. Os 

abonos foi desde que o TCE apontou o prefeito. Sei que já foi feito comissão entre os professores, sei 

que já foram fazer também protocolar os direitos deles, acho que estão certos. Não é, mas eu acho que 

tem que ter um aval também. O Prefeito não pode pagar se não tiver um aval. Eu acho que está como 

pagava antes, poderá pagar também. Também sou a favor. Quero deixar dito nesta casa, sou a favor 

tanto dos abonos como do piso. Se vier para esta casa, serei uma a votar. Sou parceira dos professores. 

Valorizo, não é como ganhei também mensagens, valorização já. Piso é lei, cumpra-se. Eu acho que 

temos que rever quem sabe o plano de trabalho dos professores não tem que ser revisto? O que contém 

no plano de trabalho, que que fale no piso salarial? Eu acho que os professores eles são os mais 

atuantes nessa parte de fazer o plano de trabalho, mas tem que ver o que tem a refazer. Eu acho que 

não podemos assim simplesmente ser cobrados, cobrados. Ninguém aqui foi contra até hoje, que eu 

tenha visto. E já, já coloco outra coisa, porque não um plano de trabalho aos outros funcionários? Os 

outros funcionários nunca pensaram em si? O plano de trabalho para escriturário, para motorista, 

para serventes, por quê que não tem um plano de trabalho como os professores se juntaram e 

fizeram?  Eu acho muito importante. Tem concurso feito com a pessoa, com ensino médio e quantos 

funcionários nós temos hoje com graduação, fizeram pós, fizeram graduação, tem graduação, tem 

graduação, não é? Então, o que que falta o prefeito vai pagar dentro das normas? Um plano de 

carreira, isso o plano de carreira não é plano de trabalho, mas é o plano de trabalho, tudo bem, mas 

é um plano de carreira. Por que não esses funcionários fazerem esse plano de carreira? Eu acho que 

está faltando interesse do próprio funcionário aqui nesta casa. Deixo sim dito que esse piso é lei. 

Cumpra-se, vamos ver as normas certas. Tenho toda a certeza que o prefeito teria que pagar e pagaria, 

e sou a favor. Quero deixar dito nesta casa aqui que sou a favor do piso, tanto quanto dos abonos que 

foi parado de pagar por motivos de serem de apontamentos, mas que vão atrás, não parem professores. 

É um direito que vocês têm. Se for lei, se receberão justamente. Eu acho que o nosso professor, ele 

fica desmotivado e não tem nenhuma, nenhuma profissão que aconteça sem que passe pela mão de um 

professor. Desde a primeira série. Valorizo muito nossos professores, temos professores quase 

totalmente com graduação e merecem ser bem remunerados." Usou a tribuna o VEREADOR FABIO, 

saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Queria já de 

imediato agradecer o secretário Toninho. A gente sabe o esforço que ele faz na Secretaria e tendo tão 

poucas máquinas para trabalhar, acho que umas 2 sessão atrás eu fiz um pedido questão de um bueiro 

aqui depois do CTG, ele que estava danificando a estrada, ele já em poucos dias foi lá e conseguiu 

arrumar. Então deixo meus agradecimentos aqui a ele. Quero comentar a respeito do nosso postinho 

de saúde ESF que desde o ano passado eu venho lutando questão de uma emenda através do deputado 

Alceu, essa emenda já se encontra nos cofres da prefeitura depositada e a comunidade no seu direito 

me cobrando, todos estão no seu direito de me cobrar. Estou aqui para isso. Só que eu acho injusto a 

gente já está com esse valor no caixa da prefeitura e a prefeitura, até o exato momento, não ter movido 

uma palha para fazer a obra nem sequer ter visto a planta do prédio para dar início a algum projeto, 

alguma coisa, esse dinheiro está parado no caixa da prefeitura, já foi depositado. E esse dinheiro se 

encontra parado lá e não se move um dedo para fazer isso aí. Tive hoje na prefeitura vendo com o 

engenheiro ali, ele disse que não tem ordem nenhuma do prefeito para dar início a nenhum projeto de 
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nada. Então a gente fica triste. A gente corre tanto pela comunidade, corre com nossos deputados para 

conseguir dinheiro, verba para tentar ajudar nossa comunidade a ter um atendimento melhor e o 

deputado corre, faz o depósito através do governo e o dinheiro se encontra parado, então a gente fica 

muito triste com isso aí. Já botei pedidos nessa casa aqui, comento quase toda a sessão e tá lá o prédio 

praticamente caído, em ruínas, sem médico, estive falando com o secretário novamente, a respeito da 

contratação do médico para atender lá, ele disse que agora vai ser publicado novamente a licitação. 

Então estamos aguardando agora a homologação da nova licitação. Vamos rezar que tenha algum 

médico inscrito para que a gente possa mandar esse médico para lá para atender essa comunidade. 

Queria falar a respeito, semana passada estive no Barão aí e presencia uma cena e fiquei muito triste. 

Logo depois, entrei em contato com uma das pessoas que estava debatendo o assunto e eu vi que não, 

que estava já em tons alterados. E aí liguei para uma das pessoas e perguntei o que que teria 

acontecido e aí, hoje peguei essa pessoa e levei na prefeitura e pedi para fazer um protocolo. Vamos 

esperar agora o retorno do prefeito aonde essa pessoa me relatou que um funcionário público xingou 

uma criança lá na escola, dentro da escola, aí escutei até áudios da mãe e da tia da criança falando 

que a criança no outro dia mentiu que não queria ir na escola. Que mentiu que não tinha aula e depois 

foram cobrar da criança ver o que que tinha acontecido mesmo, a criança em prantos diz que 

chorando, relatou o acontecimento. Então a gente fica muito triste, isso aí é uma situação bem 

deprimente e eu, desde o início do meu mandato, falei que ia trabalhar sempre pelo certo, pelo correto, 

e eu acho uma injustiça uma pessoa adulta, não sei se se é verdade, se aconteceu mesmo ou não, mas 

creio que sim. Hoje fizemos o protocolo, uma pessoa adulta, alterar a voz com a criança e ofender 

uma criança. Eu acho que a criança não tem culpa, a criança não tem... a criança é inocente, criança 

não tem maldade em sua cabeça. Eu acho que essa pessoa teria que ter ido direto falar com a diretora 

da escola, com os pais. Então, se acontecer alguma coisa, mas não se se pronunciar diante da criança, 

então aguardo uma resposta do prefeito. Estive acompanhando essa pessoa hoje na prefeitura, a qual 

ela fez um protocolo. Como os colegas falaram ali, a questão dos nossos candidatos, estamos perto da 

eleição. E uma coisa que a gente deveria que ter mais algumas pessoas, mais respeito, respeitar nossa 

democracia. Eu, graças a Deus, respeito todos. Não ofendo ninguém, nem para o lado político nenhum. 

Acho que foi o primeiro vereador nessa casa demonstrar meu apoio ao presidente Bolsonaro e ao 

então governador Eduardo Leite. Ontem mesmo fiz uma postagem do Eduardo Leite nas minhas redes 

sociais. A questão é que ele se compromete em finalizar os asfaltos, os acessos asfálticos nos próximos 

anos de mandato dele. Eu desde então, já no início da candidatura dele, já demonstrei meu apoio 

pensando no nosso município. As pessoas me perguntam, há, mas o Eduardo Leite não está apoiando 

o Lula? Ou está apoiando Bolsonaro? Não me interessa em quem está apoiando. Eu me interesso é 

com o meu município. Então eu vou apoiar ele e gostaria que as pessoas que tem uma ideia diferente, 

respeitasse a opinião dos outros. Assim como eu respeito. Há pouco tempo antes da sessão, eu fui 

visitar uns amigos meus que estão numa estrada de um acesso à sua casa, que eles pediram para mim 

ver, hoje como eu estava lotado, os meus pedidos, não pude fazer nem mais um pedido nessa casa, mas 

vou já me dirigir para a próxima sessão. E são amigos meus, e as pessoas estavam com o carro lotado 

de adesivo e eles sabendo bem que eu apoio Bolsonaro e eles são apoiadores do Lula, mas a gente 

simplesmente somos baitas, amigos, em momento nenhum a gente até brincou, teve conversas 

brincando, mas em momento nenhum ninguém ofendeu ninguém. Todo mundo se tratou com respeito. 

Eu acho que isso que é bonito. As eleições termina domingo e as amizades vão continuar para sempre. 

Como os colegas falaram, eu também, desde do início aqui, essa questão do piso dos professores, eu 

sou totalmente a favor também. Eu acho que a gente de repente, acho que o presidente de repente teria 

que ver nessa casa se teria como a gente marcar uma reunião com o jurídico da prefeitura, com o 

prefeito, sei lá, uma sessão pública, alguma coisa para a gente ver se existe alguma maneira que o 

jurídico pudesse tentar pagar esse piso dos professores. Eu acho que é um direito deles. Eu como 

vereador aqui, expresso meu total apoio da eles. Se algum dia eu puder ajudar, como os colegas 

falaram ali, em qualquer situação referente a esse pagamento, eu estarei a total disposição. Semana 
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passada, um amigo meu postou nas redes sociais. Agora até perguntei para ele e procurei cobrar do 

nosso secretário da agricultura, qual ele disse que não sabe ainda, avisar o pessoal, a questão da 

declaração anual do rebanho. Ele postou nas redes sociais dele ali que as pessoas que não fizerem a 

declaração esse ano até o prazo teriam suas propriedades bloqueadas e receberiam uma multa para 

desbloquear propriedade depois. Aí eu perguntei para ele se essa informação é uma informação 

quente, da onde é que teria vindo essa informação e ele me relatou que essa informação teria vindo 

da inspetoria veterinária, então não vou dizer que é uma informação 100% certa. Procurei o nosso 

secretário da agricultura ali até agora ele não conseguiu responder ainda. Ele disse que vai verificar. 

Mas atenção a nossa comunidade. Procurem fazer essa declaração anual. Pode ser que isso seja 

verdade e pode ser que venham depois daquelas pessoas que não fizerem vir a tomar uma multa. Então 

para evitar isso, vamos procurar na Secretaria e já fazer essa declaração." Em COMUNICAÇÕES, 

os Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna o 

VEREADOR RODRIGO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se 

faziam presentes. "Primeiramente, já passei lá para o prefeito, passei para o secretário, mas vou 

deixar registrado aqui também. Questão do lixo na zona dos Pizzios ali, que não está sendo recolhido 

onde me cobraram, então estou deixando aqui também, já avisei o secretário e o prefeito e estou 

deixando aqui também registrado. Bueno, então eu tenho uma situação para colocar aqui, umas 

situações desagradáveis que andou acontecendo comigo porque meu nome deve ser muito forte para 

ser candidato a prefeito, sei lá eu, dentro do Barão. Porque é muito prazer que alguns políticos da 

cidade gostam de bater nesse corpinho aqui, é bastante. Então anda a conversa aí que eu ando me 

atirando para ser vice do Odone, deixar aqui registrado que em momento nenhum teve conversação 

com o Odone sobre essa questão, o que aconteceu foi uma conversa, uma brincadeira, não é vereador 

Varlei, Lagarto, numa venda onde a gente estava, vereador Marcírio também estava, fizemos ali um 

bate bola, um brinquedo ali, não sei se é dali que saiu essa conversa, vereador, mas está essa conversa, 

dizer que eu não tenho nada contra o ex-prefeito Odone fiz parte da cassação das contas dele aqui, 

porque estava contra a lei, então vida pessoal dele, nada contra, sendo até bem amigo e primeira 

campanha da vida dele. Eu trabalhei para ele. Eu fui um dos organizadores de campanha. Só que uma 

coisa é uma coisa, outra coisa é outra coisa. Vou deixar bem claro aqui que não tem decisão nenhuma. 

Eu sou um militante do partido MDB, o qual tem uma democracia dentro do partido, o qual algumas 

pessoas já saíram do partido por não aceitar a democracia, por não querer ir para uma convenção 

para ver se ia poder concorrer ou não. Aí bota desculpa e culpa o presidente da época. É mentira, é 

fake news. Não queriam ir para a convenção para ver quem ganhava no voto para concorrer ou não 

concorrer. E acredito eu, que o futuro do MDB, vereador Fábio, presidente do partido, vai ser também 

da mesma forma, com democracia, acredito eu se for algum candidato a prefeito ou a vice do partido, 

vai ser escolhido com democracia. Assim, eu espero que seja, se não, eu também sou um que não 

andarei com o partido. Eu sou a favor sempre da democracia. A maioria vence, o resto vai junto, 

porque foi uma decisão. Também a gente brinca, às vezes em algumas redes sociais e coisarada. E eu 

acho que tem gente que como não tem nada o que mostrar, 1 real que trouxesse comprovado para o 

município até o dia de hoje, como vereador vai para o gabinete inventar fofoca e fazer intriga com o 

prefeito e eu. Eu brincando num áudio, falei que eu devo satisfação do meu horário de serviço como 

funcionário ao secretário Toninho e não o prefeito. Deixo registrado aqui a mesma situação. Eu devo 

ao secretário Toninho, ele é que manda, senão precisava secretário no município, senão, para quê 

gastar 4000 de salário se não é para os funcionários terem um chefe, diz que chefe é índio, mas eu 

concordo com os seus poderes, cada um tem o seu, por isso que o Toninho está lá, então ele, eu devo 

a explicação que ele quiser, eu consigo dar a explicação que ele precisar sobre o meu trabalho. 

Também vereador, Marcos foi falado aqui sobre a polarização do município. Isso aconteceu nessa 

gestão, está acontecendo. Como eu já disse, o meu nome deve ser muito forte porque tem a conversa 

que eu mando na prefeitura. Se um dia eu concorrer a prefeito e o povo me eleger eu até vou coordenar 

a prefeitura. Mas isso tem muita coisa para acontecer. Primeira coisa eu tenho que querer ser 
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candidato. Segunda coisa o partido tem que querer me colocar como candidato e terceira coisa o povo 

tem que me eleger. E aí, de repente, eu posso ser o cara que manda no município, que nem muitos 

dizem que não tem humildade, graças a Deus venho de uma família humilde, somos trabalhadores 

todos os meus irmão, pai, mãe. Fico bem tranquilo nessa situação. Então, só para dizer que essa 

polarização já acontece. Para finalizar a presidente, eu ia falar aqui, vereador Fábio, a semana que 

vem não vamos ter sessão, então na outra presidente, eu vou estar entrando com um requerimento 

para nós, fazer uma reunião ou audiência pública, assim que seja com os professores e com a 

administração para a gente ver a real situação do piso, que como vereador, Marcos falou sempre cai, 

que os vereadores do PMDB são contra, isso é a maior asneira que eu já escutei dentro da cidade. 

Acho que todos os vereadores, os 9 aqui, são preocupado com a carreira dos professores, então 

presidente já lhe adianto quem quiser fazer parte ou vou ser o proponente desse requerimento e se 

alguém quiser fazer parte, já deixo na Secretaria." Usou a tribuna o VEREADOR JAIRE VARLEI, 

saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 

56"Primeiramente iniciar minha fala aqui, quero parabenizar a Vanusa pela passagem do seu 

aniversário, dia 21, quero dar os parabéns para ela, tudo de bom na sua vida. A Vanusa vocês todos 

conhecem, é a minha esposa é a presidente do PDT também. Não vou deixar de falar isso aí, então 

quero dar os parabéns para ela, que seja muito feliz. Tudo de bom, Vanusa. Hoje eu não fiz pedido. 

Eu até tinha pedido que ia fazer mas o colega fez primeiro que eu assinei junto com ele, o Mateus, 

assinei com ele o vereador Leandro, nós assinamos junto. Também aquela coisa, eu sempre digo, como 

os outros colegas dizem também, quando a gente tem que criticar, tem, mas eu quero dar parabéns ao 

secretário Toninho. Mandou ajeitar essa produção que estava, não dava mais para a gente andar, 

parabéns Toninho, continua assim fazendo seu serviço. Hoje eu estava no trabalho e nem vi quem era 

o patroleiro que estava, se era o Angolista ou se era Pedro ou era Paulo, não vi. Eu sei que estava 

trabalhando, mas, é que estava ao horrível demais, mas tá ficando bom, é o que a gente precisa, não 

só eu, como a comunidade, todos precisam disso aí. A respeito do piso dos professores, eu quero dizer 

para vocês aí, professor, eu não sou contra, eu nunca falei se Pedro ou Paulo falou isso aí do professor 

não, eu acho que nós todos é um direito que vocês têm. Nós temos que ajudar vocês, é como vocês já 

me falaram para mim, muitas vezes me ligaram, então estão no direito de vocês. Como os colegas já 

falaram, marcar uma reunião com o prefeito, eu sou o primeiro estar junto, é um direito que vocês 

têm, é, então tem que ver isso aí, o que que está trancado. Não adianta ficar, de 1 ano vai passando 

para o outro, do outro, vai passando para o outro e o prefeito não resolve isso aí. Está a mesma coisa 

que o nosso pedido aqui. Pedimos, os colegas aqui aprovam, mas da prefeitura quando vem uma 

resposta vai fazer, mas não sei quando já faz anos e não fizeram ainda muitas coisas. Então ele até 

pediu, não bote muita coisa porque vai ficar... eu não vou fazer, eu já diminui como os colegas 

diminuíram, mas não faz também. Mas tomara Deus que que mude essa ideia dele lá e continue 

fazendo. Também quero convidar para a janta ali no Arroio Grande, em prol da Capela, a gente sabe, 

eu estive olhando ali está bastante deteriorado aquilo ali o cupim judiou bastante do madeiramento, 

está perigoso, então vamos lá, vamos jantar, quem puder se fazer presente, todo mundo, ajudei porque 

é uma coisa que é para todo mundo, não é para presidente ali que eu acho que é a dona Madalena. 

Mas então deixo o convite a todos que puder estar presente lá, vão ser bem recebido, vai ser uma janta 

muito boa. Eu quero agradecer o Toninho, já disse. Falei para ele que ele aquele dia ali, Toninho, 

não, eu vou fazer isso. Então, obrigado, Toninho." Usou a tribuna o VEREADOR LEANDRO, 

saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Também queria 

dizer que tinha 27, vai ter a Feira do Livro, a colega Laureni falou aqui é dia 27, não é? Parabéns pro 

secretário, para todo mundo que está envolvido, a gente fica faceiro. Tudo que é de bom na nossa 

cidade, sempre tem que evoluir, sempre aceita as ideias que os funcionário, o povo me manda pelo 

whats ali porque é o primeiro mandato, a gente às vezes não estava preparado ainda, mas tenho 

vontade. Então eu agradeço a todos sempre por estar me apoiando aí também. Também queria deixar 

os parabéns para o dia 28, Dia do Funcionário Público, parabéns para todos eles que fazem um bom 
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trabalho e estão sempre ajudando nosso município, é uma função muito importante, só temos que 

agradecer como vereador, que lute sempre pelo nosso município. Também queria aqui deixar os 

parabéns para amiga Vanusa que teve a passagem do aniversário dela, uma grande amiga com o 

decorrer das políticas, a gente ficou mais amigo ainda, a nossa coligação sempre junto. Ela é líder do 

PDT, sempre junto. Agradeço a ela pela amizade. Sempre quando a gente sobra um tempo, tomamos 

um chimarrão ou toma uma cerveja juntos, trocamos umas ideias. Às vezes, vou no serviço dela e peço 

umas ideias para ela. Às vezes a pessoa tem uma informação que custaria caro, 150, 300 para uma 

audiência, alguma coisa, ela troca uma ideia comigo ali eu agradeço que às vezes as pessoas não têm 

condições de pagar, até sei que fica chato às vezes, mas a gente faz a nossa parte batalhando por 

aqueles que não têm condições. Então, obrigado Vanusa por estar sempre apoiando aí e por estar 

sempre te incomodando que nem diz o outro. Também queria falar sobre o piso, aqui o direito, Marcos 

falou, eu acho que aqui não tem o porquê nós estar brigando porque eu acho que todo mundo 

certamente vai apoiar o lado do professor. Porque não tem dizer lado A ou B e sim, marcar uma 

reunião com o prefeito, que nem falaram os colegas e sim resolver junto, porque não adianta depois, 

quando vêm os projetos para casa aqui, que o prefeito manda alguma coisa a gente ficar brigando 

aqui. Já conversei com o prefeito pessoalmente também. Falei para ele sempre quando tiver, convida 

nós os nove vereadores, não 5 de um lado, 4 do outro. Acho que o nosso Barão não tem lado. A política 

é daqui 2 anos que nem diz o outro e sim os 9 vereadores trabalhando com o prefeito. Falei com o 

prefeito, fui lá pessoalmente, conversei com ele, fiquei mais de 2 horas conversando com ele, várias 

vezes, perguntava se não estava atrapalhando ele de fazer uma coisa. Falou não, Leandro, pode ficar 

aí, vamos conversar, vamos botar as conversa em dia e aí eu falei para ele sempre quando precisar, a 

gente é a oposição porque procura gente para as coisas erradas. Mas do que estar certo, a gente vai 

apoiar ele. Ele não o Barão, o nosso município, então não tem um porque não está brigando e sim a 

gente batalhar junto para o desenvolvimento do nosso município. Que nem já fiz, já fiz um protocolo 

na prefeitura, conversei com o prefeito e conversei com o secretário só para me posicionar aqui que 

não tenho nada a ver com a vida particular de algumas pessoas do município e sim como vereador 

cobrar porque a população cobra de mim, porque se ninguém pedir nada para mim, eu não vou estar 

fazendo nada, eu não vou pagar o meu salário, acho que é vereador, tem que fiscalizar, tem que fazer 

a parte dele. Quando faço uma filmagem, vou na prefeitura que pede para fazer o tal do protocolo, 

vamos ver se o protocolo vai adiantar, é porque a população me cobra, mas deixando aqui, frisando 

e dizendo que não tenho nada pessoalmente com ninguém e sim dizer que estou fazendo meu trabalho 

como vereador, porque para mim, se não me procurasse, não teria porque está dando em cima. E aí o 

pessoal me procura, às vezes eu nem estou no Barão, estou no outro lugar o pessoal me ligam, bah o 

fulano, tá parado, não sei o quê. Aí eu venho no Barão tento resolver, mas não o que é contra a pessoa 

e sim porque alguém me pediu, então eu quero dizer que não fica jogando na rua que eu sou contra o 

funcionário também que eu estou fazendo a minha parte, é fiscalizar, se alguém de repente está se 

sentindo ameaçado, o problema da pessoa, o que não pode é o funcionário, os bons pagar pelos ruim 

e sim o que é o direito para um, é o direito para todos. Eu não acho certo o funcionário bater o cartão, 

sair fazer os negócios particular, fazer coisas pessoalmente, porque não é eu que estou falando, é o 

povo que está me cobrando porque a gente não pode dizer nome, porque certamente daqui a pouco 

vão querer levar para frente e as pessoas se sente ameaçado. Tenho várias pessoas que já me falaram 

outras coisas que eu conversei com o prefeito sobre viagens que foram, pegaram carona que não era 

na saúde. Só que tem que saber se a pessoa vai querer ir para frente, senão daqui a pouco não adianta 

a gente fazer a nossa parte como vereador e a população não fazia parte dela." O PRESIDENTE 

ALVICIO, usou a palavra. "Também gostaria de dar os parabéns para o grande torneio que saiu de 

futebol ontem ali, na associação da Aparecida, organização muito boa, tinha 20 times de futebol 

jogando. Um grande evento, os meus parabéns para o presidente da associação e para a comunidade 

que fizeram esse grande evento ontem. Também quero cumprimentar um ouvinte nosso que nos assiste 

todas as sessões ali nos Pacheco, ali, perto do, me esqueci o nome do homem agora, ali, ele e a sua 
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família me disseram ontem que toda a segunda-feira estão nos assistindo e gostam muito de assistir a 

sessão que vale a pena, ficam informado do que tem acontecido. Quero dizer para o povo, ali nos 

Pacheco, que o secretário me passou que hoje a patrola estava indo para ali para fazer umas estradas 

lá, que estava bastante ruim, aquela estrada que desce lá para o falecido Evair, que era o Cavalo 

chamado, aquela estrada ali estava péssima, eu passei lá ontem, e achei a estrada muito péssima, tinha 

lugar que tem que parar o carro para cruzar, mas graças a Deus que hoje o secretário já enviou a 

patrola para lá e vai melhorar a vida do povo dos Pachecos e Gramal." Em seguida, passou-se à 

ORDEM DO DIA, quando foram discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes 

proposições: INDICAÇÃO Nº 140/2022 DO VEREADOR RODRIGO que seja estudada a 

possibilidade de realizar processo seletivo para contratação de Veterinário 40 horas. INDICAÇÃO Nº 

141/2022 DOS VEREADORES MATEUS E JAIRE VARLEI que seja recolocadas as bandeiras 

das etnias que colonizaram nosso município (Itália, Alemanha, Espanha e Polônia) no monumento ao 

Imigrante e que também seja realizada poda e reinstalação da iluminação. INDICAÇÃO Nº 142/2022 

DA VEREADORA LAURENI que seja construído um pórtico na entrada da cidade. INDICAÇÃO 

Nº 143/2022 DOS VEREADORES FABIO E MATEUS que seja instaladas câmeras de segurança 

na praça, especialmente na parte da pracinha e brinquedos, se possível com acesso das imagens direto 

na brigada militar. INDICAÇÃO Nº 144/2022 DO VEREADOR FABIO que seja destinado um 

monitor em cada ônibus para cuidar das crianças no transporte escolar. INDICAÇÃO Nº 145/2022 

DOS VEREADORES LEANDRO E JAIRE VARLEI que seja realizado aquisição de cubas para 

servir a alimentação escolar aos alunos da Rede Municipal. JUSTIFICATIVA: Com isso a merenda 

conservará quentinha e com higienização legal, não é caro, e a criança coloca o que deseja comer no 

seu prato.  Todas nossas escolas possuem   espaço físico para a colocação das cubas, é um 

investimento para todo um contexto de educação alimentar saudável atual e futuro, uma vez que as 

crianças menores não alcançam na janela feita para pegarem a merenda que recebem servida. Sabemos 

publicamente que devem e podem   utilizar verbas do MDE, os 30 % restante  do FUNDEB, pois 70 

% todos sabem que deve ser usado para folha de pagamento dos profissionais de educação, onde há 

o  Salário Educação, o qual pode ser usado para aquisição de inúmeras coisas menos com folha de 

pagamento,   o repasse de complemento com  verba livre para o PNAE, tudo pode ser investido em 

prol de nossos alunos da rede municipal, sem cogitar  ainda o uso da verba livre em si, que abarrotam 

os cofres da Prefeitura. Como é público e notório, se preciso, é mais do que justo investir nos futuros 

jovens do que em Funções Gratificadas, horas extras extravagantes, e muitos outros 

gastos desnecessários. INDICAÇÃO Nº 146/2022 DO VEREADOR LEANDRO que seja construído 

ou comprado um escovódromo para a escola Antônio Guedes Brandão. JUSTIFICATIVA: O número 

de alunos tem aumentado positivamente, e seria uma ótima realização para o município, pois o 

FUNDEB só aumenta se os alunos aumentarem nas escolas Municipais. Não temos onde os alunos 

encher as garrafinhas de água com liberdade, pois a pia do banheiro não comporta a altura de uma 

garrafa e a merendeira não tem tempo hábil para fazer mais essa atividade. Pedimos 

encarecidamente esse ato que será de enorme valia para todos. Coisas simples que fazem a diferença. 

INDICAÇÃO Nº 147/2022 DO VEREADOR LEANDRO que seja doado pelo Executivo uma 

bandeira do município ao Marcelo do Prado Duszinski. JUSTIFICATIVA: Marcelo serviu ao exército, 

fez vários cursos e participa de corridas, sempre representado nosso município e seria de grande 

merecimento que o município o presenteasse com uma bandeira pela representação que ele leva de 

nosso município. INDICAÇÃO Nº 148/2022 DO VEREADOR MARCOS que seja encaminhado 

Projeto de Lei para esta Casa Legislativa, no qual seja concedida folga remunerada aos servidores 

públicos municipais no dia do seu aniversário. Como forma de auxiliar, segue minuta de projeto de lei 

incluindo a referida concessão no Regime Jurídico Único dos Servidores Públicos Municipais de Barão 

do Triunfo/RS.PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 104/2022 DOS VEREADORES MATEUS E 

JAIRE VARLEI que seja aproveitado que a escavadeira hidráulica se encontra no Centro e seja 

providenciado a abertura da rua Tenente Coronel Juca Tavares até a antena da Vivo. Justificativa: Essa 
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rua se encontra em estado precário, sendo que possui diversas residências e serve de acesso a duas 

torres de telefonia. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 105/2022 DO VEREADOR MARCIRIO que 

seja providenciado patrolamento da estrada que entra perto da porteira do falecido Zé, passando pelas 

residências de Aurélio e Roni, indo até a estrada da Invernada no Getúlio. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA Nº 106/2022 DOS VEREADORES MARCOS E RODRIGO que seja 

providenciado abertura da estrada dos Pizzio, com estudo de troca de lugar da estrada na curva fazendo 

reto como era antes, tornando a ser como era antigamente. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 

053/2022 DOS VEREADORES FABIO E RODRIGO que envie cópia do contra cheque e espelho 

ponto de todos funcionários desde o início do ano, exceto dos funcionários da secretaria de educação. 

EMENDA SUPRESSIVA N°001/22 AO PROJETO DE LEI Nº 068/2022. PROJETO DE LEI Nº 

68/2022 Autoriza contratação dos profissionais que menciona para atender necessidade temporária de 

excepcional interesse público e dá outras providências. Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE 

BANCADA. Usou a palavra o VEREADOR LEANDRO, Líder do PSB, saudou o Presidente, demais 

colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Também queria aqui, o rapaz Marcelo 

mandou mensagem para mim aqui se o prefeito conseguisse essa bandeira, doar para ele 

representando nosso município, ele quer buscar essa bandeira pessoalmente, fardado ainda. Então, 

para ti ver a importância que é, não é pelo dinheiro, e sim por estar representando o nosso município, 

também quero pedir um pedido verbalmente aqui, secretário, mandaram mensagem a recém para dar 

um chego na Linha Nova lá na estrada que está péssimo. Não passei lá agora esta semana ainda, mas 

já mandaram mensagem. Também queria dizer sobre o nosso esporte, da nossa cidade, vi uma 

postagem no Facebook, o rapaz, Afonso, até postou, eles jogam em vários municípios aí e o esporte 

apoiado, a gente estava ficando para trás, que nem eu sempre comento, não é que a gente é contra, 

mas sim, a gente vê os outros lugares, campeonatos, de salão, de campo, até os guris da serra, doei 

um fardamento inteiro lá para eles que estão sempre jogando em tudo que é campeonato, torneio. Saiu 

pesado para mim, mas como eu sou apoiador do esporte apoiei eles e não me arrependo, às vezes a 

gente tem que fazer a nossa parte, mas o prefeito tome olhos e se acorde para apoiar mais do esporte 

que a gente só está vendo a cidade vizinhas. Também queria comentar aqui sobre meu trabalho de 

vereador. Ninguém leva para nada pessoal que nem eu digo alguém tem que falar as coisas, porque 

eu se o povo cobra alguém tem que falar, não é porque um amigo um é vizinho, é parente, tem que 

cobrar. Aí fico faceiro que o prefeito fez reunião com nós 4 vereadores aqui da oposição e conversou 

com nós, queria trabalhar com os 9 vereadores que nem eu comentei na tribuna, fui no prefeito, ele 

falou, não, Leandro, tu como vereador, como representante do município tu tem o teu direito de vim 

qualquer momento, qualquer hora e fazer protocolo falar diretamente comigo. Então muitas coisas 

vou deixar de botar na Câmara direto aqui para tentar resolver com ele pessoalmente. E ele tendo, aí 

conversemos um bom tempo ali. Eu falei para ele, não estou atrapalhando de 10 minutos ou 20 eu 

perguntava para ele, o que a gente sabe que o prefeito tem bastante coisa para fazer para depois não 

sair comentários na rua que a gente está tentando passar o prefeito para trás e eu não, como vereador, 

eu tenho que conversar com o prefeito e sim reclamar o que a população me passa, que na verdade 

quem paga o meu salário é o povo, então eu tenho que fazer o que é certo para o nosso município, um 

boa noite a todos." Usou a palavra o VEREADOR MARCIRIO, Líder do PL, saudou o Presidente, 

demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero parabenizar o pessoal ali da 

Aparecida pelo torneio de ontem que eu me fiz presente lá, tinha bastante gente, muita gente mesmo 

no torneio, estava muito bom e muito bem organizado, então eu quero parabenizar o pessoal que 

organizaram, a organização muito boa. Também quero parabenizar a Vanusa pela passagem de seu 

aniversário que é uma baita de uma profissional, que está sempre nos ajudando em tudo o que a gente 

precisa. Então parabéns para ela e tudo de bom na vida dela. Também já vou adiantar também aí, os 

parabéns para os funcionários, dia 28, que o bom funcionário, merece o reconhecimento. E nós temos 

bons funcionários aqui. A gente não pode reclamar, tem que só parabenizar eles. Então já deixo desde 

já meus parabéns para todos os funcionários. Também eu, como presidente do PL, aqui no município 
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volto a, reforçar aí, prestar o meu apoio ao presidente Bolsonaro e ao governador candidato a 

governador Ônix. Na outra sessão, eu estive falando um pouco ali sobre algumas coisas boas que o 

Bolsonaro fez, que tem muitas, mas falei umas poucas ali, agora quero deixar mais um aqui, o meu 

tempo é curto agora, a gente sabe que aqui em nosso município a maior arrecadação que tem é da 

fumicultura. Como eu sou um plantador de fumo. Aqui, eu acho que é só o presidente da casa que é 

plantador de fumo também. Acho que esse ano não plantou, mas sempre plantou, quase sempre, ele 

sabe, a gente, em governos anterior, a gente tinha muito problema para comercializar tabaco, a gente 

colhia com todo o trabalho, chegava na hora de fazer a venda, chegava lá a gente vendia BO1 por O3 

para não pagar R1 que R1 é mais valorizado. Porque a gente não tinha um incentivo lá de cima do 

governo, hoje, felizmente, nesses últimos anos, a gente está vendendo muito bem o produto. A gente 

está vendendo fumo Zulu, que era botado fora nem era aproveitado acima de BO1. Então acho que 

esse pessoal plantador de fumo devem ter o reconhecimento, que está muito bom para o agricultor. E 

peço para todos meus amigos aí, encarecidamente o apoio ao presidente Bolsonaro que não vão se 

arrepender porque as porteiras estão abertas para importação e a gente consegue vender o produto 

bem mais valorizado, então deixa o meu pedido aí sem criticar ninguém, sem falar nada do adversário. 

Então deixo novamente o pedido de apoio." Usou a palavra o VEREADOR MATEUS, Líder do PP, 

saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Gostaria aqui 

de parabenizar 2 pessoas bem amigas minhas que estavam de aniversário nesse final de semana, a 

Vanuza, advogada do município, minha colega e esposa do vereador Varlei, sabe do carinho que tenho 

por ti Vanusa e a toda a tua família. E também ao nosso ex-prefeito, onde estive comemorando o 

aniversário com ele, o Odone, um cara trabalhador estava junto à sua família ontem comemorando 

mais 1 ano de vida, desejo toda a felicidade do mundo para ele. Quero aqui reforçar o convite que 

nem os cara falaram da Feira do Livro dia 27 e deixar aqui um agradecimento especial ao Elírio 

Francheschi, primo do meu pai, um familiar, tenho bastante apreço, que vai ser o patrono. É bom, a 

gente vê essas pessoas, ele mora lá em Santa Catarina, mas quanto vê ele está aqui no Barão 

seguidamente aqui no Barão, hoje estava inclusive. E nunca deixou o nosso município, nunca esqueceu 

do nosso município, nos livros dele várias vezes ele cita o Barão e vai estar aí, sendo o patrono desse 

evento, parabenizar a secretaria de educação por essa iniciativa de fazer esse evento. Quero aqui 

também fazer, a gente quando tem que criticar as coisas a gente critica quando é uma coisa boa, 

positiva, a gente tem que comentar. Uma coisa que quero comentar, parabenizar ali o Toninho, eu 

sempre digo que o secretário de obras é um dos mais difíceis do município porque tu vai lá, trabalha, 

faz um serviço e de noite cai uma chuva finda todo teu serviço e na semana passada eu vi ali o Toninho 

estava junto com os funcionários dele, como falado aqui a gente só tem uma cama funcionando hoje e 

está vindo a produção tapando buraco de enxada.  Quando vê é uma gota d'água no meio do deserto, 

mas ele estava fazendo a sua parte, estava ajudando e a gente vê o Toninho com a limitação física que 

ele tem trabalhando, se esforçando, é um cara que é um exemplo que a gente tem no nosso município, 

a pessoa dele, por todo o esforço ele tem, não puxando o saco nem nada mais reconhecendo que a 

gente às vezes se queixa mas a gente vê exemplos que nem ele tem que ser seguido. E também na 

semana passada tive na Secretaria de saúde e estava conversando com a Eliane, a gente tinha um 

receio quando a Roberta foi chamada em outro concurso pela grande profissional que a Roberta 

sempre foi e a gente tinha até um medo de quem iria assumir aquele serviço dela, da questão das 

marcações e acho que o município fez uma boa escolha quando colocou a Eliane e ela estava me 

falando de como é que anda as marcações, até inclusive comentei para ela que ela devia trazer nas 

prestações de contas, o Danio trazer e entre vários exemplos positivos, a gente pode, eu comento aqui 

que, por exemplo, a cirurgia geral, claro a mais básica, a gente não tem fila de espera no nosso 

município. Foi marcado, não sei quantas mamografias, enfim, foi vários procedimentos que foram 

marcados, então deixar o reconhecimento a ela e a toda equipe da secretaria de saúde, tem trabalhado 

bastante pelo nosso município, no mais é isso uma boa noite a todos." Usou a palavra o VEREADOR 

FABIO, Líder do MDB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam 
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presentes. "Queria de imediato deixar os parabéns aqui como os colegas falaram, a Vanusa e o Odone, 

como os 2 são 2 pessoas líderes de outros partidos, eu também e sou grande amigo dos 2 como estes 

tempos mais estivemos numa festa numa comunidade e meio-dia estávamos almoçando todos juntos e 

certas pessoas comentaram, ah mais a política estão tudo almoçando junto, eu me orgulho disso, eu 

me orgulho de ser presidente do meu partido e de ser amigo de outras pessoas que representam outros 

partidos, tanto quanto sou grande amigo de qualquer um dos 2. Como o colega Angolista falou ali que 

quer ser proponente na questão da audiência pública, marcar uma audiência pública para os nossos 

professores, chamar a administração para dialogar sobre a questão do piso do magistério dos nossos 

professores, eu já desde imediato quero assinar junto esse pedido, como eu falei em tribuna ali todo o 

apoio que eu puder dar os professores, todo o direito que eles puderem receber, que é deles de direito, 

eu vou estar sendo votado a favor. Então, como o colega, já pediu ali esse pedido, eu quero já de 

imediato demonstrar todo o meu apoio. Como o colega falou ali, o colega. Rodrigo falou referente à 

democracia, nosso partido, eu como vereador eu sou testemunha de dizer, no teu tempo, de presidente 

colega, no tempo o senhor era democrático no partido, eu me lembro quando eu te pedi vaga para 

concorrer a vereador pelo MDB, que eu já teria anos e anos de partido, hoje acho que em torno de 16 

anos filiado no partido, o colega me falou que de repente eu teria que passar por uma conversão e eu 

já de imediato falei que se precisasse, eu passaria por votação. Se perdesse continuaria no partido 

mesma coisa. E essas pessoas que de repente saíram do partido com medo de convenção se perderiam 

ou ganhariam e já não estou em um partido hoje, de repente não merecem estar no partido. Como eu 

volto a dizer o nosso partido MDB, para mim é uma grande família. Hoje temos 400 pessoas, mais de 

400 pessoas filiadas no partido, todas as pessoas aptas, a de repente futuramente concorrer a um 

cargo de prefeito, de vice ou um cargo de vereador e faço um convite a todas as pessoas que querem 

se filiar no nosso partido MDB, estamos de portas abertas para recebê-los." Usou a palavra o 

VEREADOR JAIRE VARLEI, Líder do PDT, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as 

pessoas que se faziam presentes. "Pessoal de Barão do Triunfo, não esquecer da janta, dia 28, reforçar 

isso aqui, deixo esse pedido que se faça presente nessa janta no Arroio Grande. Também vou entrar 

com o pedido nesta casa, como os colegas já falaram, fazer um pórtico vai ficar muito bonito, vai, mas 

primeiro também tem que roçar nossas ruas aí, segunda-feira não vai ter sessão, mas na próxima dar 

uma roçada, tá feia nossas ruas de Barão do Triunfo, a gente vai Sertão Santana as ruas todas 

rosadinha bonita a cidade no Barão, só moita do lado dentro da cidade isso aí, dentro da cidade, fica 

feio aí. Então, segunda-feira sem ser a próxima agora, na outra, vou entrar com esse pedido aí para 

roçar essas ruas, roçar ou botar um veneno porque está feio demais. Também quero deixar os 

parabéns a todos os funcionários aqui, está chegando o seu dia, meus parabéns aí a todos aí. Também, 

eu não pude me fazer presente ontem, no aniversário do Odone, grande amigo meu, mas deixo os 

parabéns para eles. Tudo de bom na sua vida Odone pode contar sempre comigo aí, viu? Sucesso para 

ti. Seja bem feliz, eu não pude onde lá já era aniversário da Vanusa também, veio os filhos tudo não 

pude ir no tio Pernalonga lá." Usou a palavra a VEREADORA LAURENI, Líder do PTB, saudou o 

Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Gostaria de dar os 

parabéns aos nossos funcionários, dizer para eles que o município não anda se não tivesse o 

funcionário, então eu acho que são direitos e deveres, mas temos ótimos funcionários. Não podemos 

às vezes por um, às vezes que não tem boa vontade colocar o dedo em todos. Temos ótimos funcionários 

e parabéns pelo seu dia, que será no dia 28. Também quero dar os parabéns ao filhinho do nosso 

assessor Norberto, Filipe, João, está de aniversário hoje, o Norberto está aqui não é Norberto, o que 

que é o trabalho, mas sei que o carinho de pai, de família, de mãe, não falta naquela casa. Que Deus 

abençoe teu filho sempre em todas as lugares que anda. Também gostaria de falar do telefone do posto 

saúde. Falei na semana passada aqui nesta casa. E sei que o coordenador disse que talvez semana 

que vem já está funcionando o telefone, pessoal o telefone do posto de saúde é importantíssimo, a gente 

sabe o quanto que pena que está com esse problemão, não estavam achando, então espero que 

tenhamos também uma linha telefônica, conforme disse o prefeito, que estava para vir o chip do 
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telefone e teríamos uma linha de celular também. Também vi uma postagem de uma pessoa que foi 

consultar no posto de saúde e foi na Secretaria buscar remédios encontrou todos os remédios. Eu digo 

que o que é bom tem que ser falado aqui, a nossa Secretaria da saúde, na parte de medicação e da 

farmacêutica tem remédios, pena que a gente não tem de manhã farmacêutica, mas um ótimo 

atendimento daquela pessoa e a medicação sempre teve até agora, que continue assim, que não deixe 

faltar, não é que façam licitações com o tempo, porque o nosso povo precisa. Nosso povo necessita do 

remédio da Secretaria de saúde." Neste espaço, usou a palavra o PRESIDENTE ALVÍCIO. "Também 

quero deixar meus parabéns para todos os funcionários públicos do nosso município, para os que nos 

auxiliam aqui nessa casa, deixar os meus parabéns para vocês aí, porque temos uma excelente equipe 

aqui, exemplo de funcionário público nós temos aqui nessa casa, graças a Deus por isso. Também 

quero dar os parabéns para a Vanusa pela passagem de seu aniversário, sempre muito parceira aí, 

uma rica pessoa, também ao Odone dar meus parabéns, grande parceiro sempre fomos amigo pessoal, 

já trabalhei ajudando ele em política também a se eleger prefeito desse município em outras eleição 

trabalhamos contra, isso é democracia, mas a nossa amizade nunca foi abalada por causa de política, 

somos grandes amigos, meus parabéns aí para ti Odone só a pena que nem a Vanusa nem o Lagarto 

não pude ir no aniversário dele. Eu também não fui convidado por isso que não fui." Nada mais 

havendo a tratar o presidente determinou encerrada a presente Sessão, convidando a todos para a 

próxima Sessão Ordinária, dia sete de novembro de 2022. 

 

 

Sala de Sessões, 24 de outubro 2022. 
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